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Exercicio 1 Deseja-se determinar todas as solugdes As solugoes desta equacdo sao
da edo ,
y' + dzy = z3e®
=1
Observe que trata-se de uma edo linear de 1* ordem, i
cujo fator integrante é dado por me = —1+i
/4:cd:c m3=—1—1
n(z) =e
_ €2I2+cl
- Donde seque-se que trés solugoes linearmente

Desta forma, considerando ¢y = 0, seque-se que
[u(2)y(@)) = w' ()y(x) + pa)y' (2)
= 4z y(z) + 2 ¢/ (2)
= e (day(z) +y/(2))

Ou seja, multiplicando-se ambos os lados da edo dada
por u(x), tem-se

62x2(4xy +y) = e27% 13 o7” -
[wy) = ades” =

ny = /w3e3m2dm =

py =¥ (§2% = ) + e =

1 2
V= [631 (1372 — %) + 02} =
y= o (fa )+ ae
Com ¢y € R. [ |

Exercicio 2 Deseja-se resolver a equacdo
y/// _|_y// _ 2y — O

Observe que trata-se de wma equagdo diferencial
linear de 3% ordem com coeficientes constantes
cuja equacgao auxiliar € dada por

m34+m?—-2=0

independentes da edo em questao sao dadas por

y1 =¢e”

Yo = e Tcosx

ys = e ‘senx

e a soluagao geral é

Yy = c1y1 + Cay2 + C3Y3

=c1€” + cpe “cosx + cze” “senw

com c¢1,co,c3 € R. |

Exercicio 3 Usando o método da wvariacao de
pardmetros, a solucdo particular y, que deseja-se
encontrar ¢ dada por

Yp = U1y1 + U2Yy2

Onde



Y1 Y2

/

(TR

T zlnzx ‘

1 Inz+1

Wy =

Wy =

8
8l © v o

1
sendo g(x) = —
x

homogénea). Assim,

(fungdao que torna a equagdo ndao

u,_—lnx = In" z
oo e 2
, 1
Uy = — = uz=Inz
x
e
12
yp:f¥x+lnm(xlnx)
L o2
=—zrl
5rn"z
|
Exercicio 4 Observe que = = 0 €é um ponto

ordindrio para a edo

y' =y +ay=0

Portanto, considere a sequinte proposta de solucao

)
y=) ana"
n=0
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Seque-se disto, que

oo
y = g nanz™
n=1

oo
y' = Zn(n — Dapz" 2
n=2

Substituindo na equagao dada, obtem-se

V' -y +2y=0 =

o0 o0
g n(n —1)a,z" "2 — E na,z"~t +
n=2 n=1

oo
+Zanx”+1 =0 =
n=0

(n+2)(n+ 1ay422™ —

||M8

(=)

n

o o
fZ(n + Dappra™ + Zan_lx" =0 =
n=0

n=1

oo
2a9 + Z(n +2)(n+ Daypox"—

n=1
00

—a; — Z(n + Dapp12™ + Zan_lx” =0 =

n=1 n=1

[12pt]2a9 — a1 +

+Z [(m+2)(n+ Dapta — (n+ 1Danss +an—1]z™ =0
n=1

Portanto,
20,2 —ap = 0

{ n+2)(n+1apte2 — (n+ Dapt1 +an—1 =0

ai
as = 3

(n+ Daps1 — an—1
Ap42 =

(n+2)(n+1)

Tomando ag =1 e a; =0, tem-se

ay

a2=?=O
“ 1
S
“ 1
T
a 1
T 120

=

=



Ou seja,

yl(x):a0+a1’r+...+a’5$5+...

1 1 1
N S e S - ST
6" Tt 10t T

Tomando agora, ag =0 e a; = 1, tem-se

a 1
2= =5
1

as = ¢
1
Qg _ﬂ
1
as —%

Ou seja,

yQ(x):a0+a1’r+...+a’5$5+...

_ 1L, 134 L 4 1 5
—;v+2x +6:U 2496 30x+

FE a solucao geral da edo € dada por

y(x) = c1y1(w) + caya(w)

com c1,co € R. ||

Exercicio 5 Observe que o termo geral desta série é
dado por

2z = 3)"
" n+3

Assim, seque-se que

2n+1($ _
n+4

3)n+1
Up41 =
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2ntl(y —
n+4

"t 43

2n(x —3)"

Ap+1
Qp

—‘2(:6—3)”+3‘

n+4

n+3
n+4

n+3
:2 —_
<n+4>|x 3|

- mn2<”+3>x—m
n—+oo n-+4

—9lr—3 lim 3
n—+oon + 4

= [2]

W—s

Portanto,

Ap+1
an

lim
n—-+oo

=2z — 3|

Usando o teste da razao, a série dada serd
absolutamente convergente quando

an+1
Qn

lim
n—-+oo

Ou seja, quando

2z =3l <1 =

1
=3l<z =
o =3 < 5

1< 3<1 =
g — -
2 2

1 1
3—=<zr<3+=- =

2 2
§<x<z
2 2

Logo, o intervalo de convergéncia €

(D)
2°2

havendo ainda a possibilidade de convergéncia nos
extremos deste intervalo (dispensado de fazer). ]



